

Навстречу ветру

В заливе Пальмы проводят Copa del Rey Marfре. Класс Gazprom Swan 60 участвует в гонке впервые

Мария Славин

Это случилось в тот момент, когда остров был полон туристов, ответственные лица ожидали приезда короля, а все местные жители выбирали новую Мисс Туризма Балеарских островов. За десять дней до регаты в знаменитый портовый город Пальма-де-Майорка прибыли русские яхтсмены. Не секрет, что здесь находится Real Club Nautico – самый известный яхт-клуб на Балеарских островах, где в этом сезоне уже в 33-й раз пройдёт регата «Кубок короля». Самыми знаменитыми спортсменами традиционно становятся члены королевской семьи: Хуан Карлос и его сын Фелипе. В последние годы бывший король Испании отказался от участия из-за пошатнувшегося здоровья. Среди более 120 команд легендарной La Copa del Rey Marfре в этом году всего заявлено 15 российских представителей.

Одной из них повезло особенно, ведь на борту яхты Tsaar Peter («Царь Пётр») – отчаянный морской волк и бесстрашный «адмирал» Сергей Бородинов. На его счету участие в Олимпийских играх, чемпионатах мира, кругосветной гонке Whitebread Round the World Race и других соревнованиях.

«Можно сказать, что я всю жизнь под парусом, – улыбается он – а начинал я на военном флоте». Сергей прибыл на остров не впервые, уже около десяти лет он принимает участие в различных регатах. Последней была PalmaVela в конце апреля. Яхт-клуб Санкт-Петербурга представил тогда лодку Swan 60 «Броненосец», и занял седьмое место. В настоящее время эта команда является дей-

ствующим чемпионом мира. В рамках регаты «Кубок короля» также проходит чемпионат мира в классе Gazprom Swan 60. «На Майорке практически идеальные условия для хождения под парусами. Здесь круглый год тепло и

дуг бороться ещё шесть команд из пяти стран мира. Эти яхты стали на острове открытием этого года. «18,86-метровая гоночная яхта обладает всеми удобствами круизной», – рассказывает капитан.

Данный класс гонок предусматривает участие молодых спортсменов в возрасте от 18 до 30 лет. Всё чаще в различных соревнованиях во всём мире стали появляться молодёжные команды. «Я считаю, что мы должны подтягивать новое поколение, передавать свой опыт, которого им не хватает для гонок на больших яхтах. Таким образом, национальный спорт получит превосходных специалистов, – делится Сергей. – Спортсменов для участия в программе Gazprom Youth Sailing Challenge мы отбирали, объявив специальный конкурс. Из 70 претендентов 30 предложили продемонстрировать свои умения на практике, на



Капитан Сергей Бородинов: «Мы должны подтягивать молодёжь» Фото: П. Лосано

редко бывают штормы, нет препятствий для тренировок в любой сезон. Сейчас, например, воздух надём прогревается до 36 градусов, – рассказывает Сергей. – В России зимой можно заниматься только в Сочи, но и там условия жёстче, чем на острове, и худшая инфраструктура. К тому же, когда холодно, более двух часов в день заниматься не возможно. Но есть альтернатива – парусные яхты на коньках, буюры. Несмотря на все сложности, парусный спорт довольно хорошо развит, но, конечно, не настолько, как в южных странах».

Один из восьми запла-

Регата «Кубок короля» начнётся в Пальме 2 августа

нированных классов соревнований Gazprom Swan 60 был создан в 2012-м году. Помимо Пальмы, гонки этого же класса в начале сезона прошли на Балтике. На Майорке же вместе с командой Gazprom Youth Sailing Challenge, возглавляемой Сергеем Бородиновым, за титул чемпиона мира в классе Swan 60 бу-



18,86-метровая гоночная яхта класса Swan 60 обладает всеми удобствами круизной (вверху). Всего в

Майорку же приехали лучшие из лучших – одиннадцать человек. Морю для них не просто стихия, это – их жизнь. А термины ванты, галфвинд и нирал не вызывают удивления и восторгов. Но в команде не только те, кто только наби-

рается опыта в этом классе. Их курируют и несколько более опытных спортсменов». По словам морского волка, главное в команде – это слаженность, координация и благоприятный психологический климат. «Важно уметь

сдерживать себя и не наброситься с обвинениями на коллегу, если из-за его ошибки яхта не набрала во время скорости и пришла к финишу не на той позиции, на которую рассчитывали», – продолжает он.



Главное в команде – это слаженность, координация и благоприятный психологический климат Фото: М. Славин



Спорт



Этом классе будут гоняться семь команд Фото: Martinez Studio



За штурвалом: участник Чемпионатов мира и Европы Вячеслав Мартынов (вверху)



Божко Александр (слева) занимался подготовкой команды к предстоящему чемпионату



Денис Шари (вверху) профессионально занимается парусным спортом с десяти лет
 Фото: Gazprom Youth Sailing

Итак, во время написания репортажа многие команды вели активную подготовку к предстоящему событию. Некоторые спортсмены прибыли на остров заранее и проводили здесь тренировки на воде, или же подготавливали в порту Пальмы свои яхты. «Обычно на тренировки перед соревнованием уходит 1-1,5 месяца. Много времени у моей команды на подготовку не было, но я уверен, что мы составим достойную конкуренцию другим опытным экипажам», – говорит Сергей. По его словам, всего в течение года в мире проводят около десяти крупных гонок. Так что профессионалы не успевают

скушать, они очень востребованы, и зиму проводят довольно активно. Нынешняя регата в Пальме, по его мнению, считается одной из самых сложных и интересных.

Как бы там ни было, со 2 по 9 августа в заливе Пальмы главными действующими лицами станут ветер и скорость. Яхты выстроятся на стартовой линии и помчатся навстречу зюйд-осту или весту. «Душа – это парус, ветер – жизнь», – сказала знаменитая поэтесса Марина Цветаева. И побывав на тренировочном выходе команды Gazprom Youth Sailing Challenge, я убедился, что это для них действительно так.

P

PALMAPLANAS В РУКАХ СПЕЦИАЛИСТОВ

КЛИНИКА QUIRÓN

«В руках специалистов – вот доказательство, в котором воплотилась более чем 60-летняя история Grupo Hospitalario Quirón и наши лучшие усилия, направленные на обучение и адаптацию, чтобы предлагать нашим клиентам услуги самых квалифицированных врачей и самых передовых технологий, а также оптимальное обслуживание с индивидуальным подходом. Именно это является отличительной особенностью 21 высокопрофильной клиники и обширной сети специализированных медицинских центров, благодаря которым группа Quirón занимает ведущие позиции в области частного здравоохранения в нашей стране.»

АЛАБА - АЛИКАНТЕ - БАЛЕАРОМЕ ОСТРОВА - БАРСЕЛОНА - КАДИС - ГИТЮСКОЛА - ЛА-КОРУÑA - МАДРИД - МАЛАГА - МОРСИЯ - НАВАРРА - СЕВИЛЬЯ - ТЕНЕРИФЕ - ВАЛЕНСИЯ - ВИСКАЙЯ - САРАГОСА

Мы предоставляем официальные медицинские услуги для

HOSPITAL QUIRÓN
 Palmaplanas

Camí dels Rieus, 308
 Autovia Palma - Andraitx, s'edifici 58
 07010 Palma de Mallorca
 Tel. 071 071 00 00